
Académie Lorraine des Sciences

 

Compte-rendu de la séance de l?Académie Lorraine des Sciences du
jeudi 23 octobre 2008.

Début de la séance à 17 h 30
Nombre des présents dans la salle : 58.
Nombre de personnes inscrit sur le livre des présents : 47
Personnes présentes : Monique Oppenhauser, Elisabeth Clausse-Bourgery, Danielle Iemfre-
Simon, Charles Franiatte, André Georges, Michèle Gabenisch, Nathalie Pellegrini,
Armelle Guillard, Marie-José Lionel-Pelerin, Mme Philippe Baudot, Denise Hassoun,
Yves Hassoun, André Oosterlinck, Marie-Françoise Jacob, Françoise Gérard, Georgette
Gérard, Odile Pollisse, Renée Chollot, Bernard Chollot, François Robinet, Anne-Marie
Claude, Monique Dolzau, Dominique Dumont, Aîcha Kerker, Barchir Kerker, Françoise
Sauer, Pierre Aimont, Marie-Claire Grandidier, Jean-Pierre Haluck, Claude Freund,
Francis d?Alascio, Pascale Huck, Catherine Iranzo, Catherine Jego, Elza Kumtz, Monique
Delacour, Dannielle Burckard, Fabienne Colin, Paul Robaux, Catherine Chassard, Guylaine
Trouvé, Elisabeth Luporsi, Colette Keller-Didier, Francis Jacob, Bernard Poty,
Dominique Dubaux, Jean-Pierre Jolas.(en caractères gras : les sociétaires)
Personnes excusées : Bernard Albert, Guy Raval, François Claude, Jean Pelletier, Hélène
Lenattier.

Dans le cadre d?"Octobre rose" l?Académie Lorraine des Sciences, s?est associée pour cet
événement au Cercle des Amazones .

Introduction à cette séance consacrée au programme de promotion du dépistage du
cancer du sein.
Après avoir remercié les nombreuses personnes présentes, la Présidente rappelle que
l?Académie Lorraine des Sciences, s?associe pour la seconde année à l?association Le Cercle
des Amazones pour apporter son appui à la campagne de promotion du dépistage du cancer du
sein appelée "Octobre rose".
Elle explique que cette campagne, née aux Etats-Unis, est relayée par la Ville de Nancy
depuis 2003. Son but est de motiver le plus grand nombre de femmes à accepter le dépistage
soit individuel soit organisé, ce dernier ayant l?avantage de bénéficier d?une double lecture.
Elle dit aussi qu?un cancer du sein dépisté tôt est généralement plus facile à traiter et
engendrera moins de risques de séquelles.
Elle explique que l?Académie en invitant une conférencière spécialiste oncologue reste ainsi
fidèle à sa volonté de diffuser les sciences et présente le Docteur Elisabeth Luporsi chargée
des recherches cliniques et des biostatistiques au Centre Alexis Vautrin de Vand?uvre les
Nancy. Madame Luporsi est également médecin référent au Centre d?Investigation Clinique
pour le cancer à l?hôpital de Dommartin-lès-Toul.



Remerciement de Madame Catherine Chassard, Présidente du Cercle des Amazones :
Je remercie Colette Keller, Présidente de l?Académie Lorraine des Sciences, ainsi que le
docteur Elisabeth Luporsi du Centre Alexis Vautrin d?avoir associé le Cercle des Amazones
à cette conférence concernante, "Les essais thérapeutiques, pourquoi, pour qui, comment ?"
Nous avons rencontré la maladie, le cancer.
Durant le temps long et douloureux de la thérapie, nous avons appris à entrevoir l?espoir et
partager le pire.
Au fur et à mesure, l?échange est devenu notre véritable thérapie.
Lorsque nous voyons, aujourd'hui, l?élan généré par Octobre Rose, nous mesurons l?effort et
le travail réalisé par toutes et tous.
Collectivités, Médecins, Associations, Patientes, tous ont cette envie commune de faire savoir
et d?échanger.
Cela nous donne l?envie de partager encore et encore et de prolonger nos différentes
initiatives ; Car c?est en aidant que l?on est aidé.
Dans notre club, nous, anciennes malades mais "véritables amazones" sommes toutes les
marraines de celles qui appréhendent, aujourd?hui, l?avenir de leur maladie, de notre
maladie.
Je me souviens des mots d?Albert Jacquard repris récemment par le Président Dinet, à
propos de "l'humanitude" : Cet immense capital de liens accumulés avec le temps,
s?enrichissant sans cesse et sans limite par les échanges mutuels entre les hommes qui,
transcendant leur diversité, se reconnaissent dans la même destinée"

Suit la conférence : Les essais thérapeutiques : pourquoi, comment, pour qui ?
Les diapositives de la conférence sont consultables sur le site.
Fin de la conférence et des questions à 18 h 42.

Le Secrétaire de séance : Jean-Pierre Jolas
La Présidente : Colette Keller-Didier

 

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2008/../../conferences/2008/Luporsi(23-10-08)html/sld001.htm

